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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 11

Vila d’Argentona, comarca del Maresme, 28 de juny de 2019, es reuneixen al Saló de 
Sessions de l’edifici noble de les Cases Consistorials per tal de celebrar sessió 
extraordinària, en primera convocatòria, del Ple Corporatiu els següents membres del 
mateix, assistits per la secretària de l’Ajuntament que certifica:

Alcalde-President.- Eudald Calvo i Català 

Regidors assistents.- Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan Maria Pascual 
Martí, Maria Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel Puig  
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, 
Bernat Calvo Català, Cristina Maynou Casanovas i Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 16:05 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

1. Part de control i fiscalització dels òrgans de govern 1.1) Donar compte dels 
Decrets d’Alcaldia del Cartipàs 

Sra. Susana López.- Sí que és veritat que ho podria haver preguntat abans però és que 
ara m’he recordat. És el departiment de la regidoria d’obres i via pública, si ens podries 
explicar una mica quines són per sobre les competències de cada un dels tres regidors.
 
Sr. alcalde.- No entraré molt en la concreció però la regidoria d’Espai Públic és la que 
teníem fins ara i la d’obres públiques contempla la part d’obra pública per tant, la que 
exerceix l’Ajuntament com a Institució. La que no entraria en aquest àmbit d’obra pública 
i que romandria en l’àmbit d’Espai Públic són les obres privades. I Serveis, recuperem el 
que antigament se li deien així, que bàsicament en aquest cas la Sra. Cervantes, el que 
contempla és la direcció política de la brigada municipal i les activitats.

Les obres al carrer és via pública que seria d’Espai Públic. És que depèn, sí, de la 
casuística concreta. No sé si hi ha més preguntes. No? Doncs queda donat compte 
d’aquest decret.

Van quedar-ne assabentats

2. Informes sobre dictàmens, mocions i proposicions que hagi d’aprovar el Ple:
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ALCALDIA

2.1) Donar compte constitució de Grups Municipals i dels seus càrrecs.

“De conformitat amb allò previst a la legalitat vigent, dono compte al Ple Corporatiu de la 
constitució dels següents grups polítics:

Grup Municipal d’Unitat – Argentona per la República. Designant-se com a portaveu al Sr. 
Eudald Calvo Català i com a suplent la Sra. Georgina Sabadell Simó.

Grup Municipal Tots per Argentona. Designant-se com a portaveu a la Sra. Montserrat 
Capdevila Cañadas, i com a suplent al Sr. Pep Masó Nogueras.

Grup Municipal Socialista (PSC) – Candidatura de Progrés (CP). Designant-se com a 
portaveu a la Sra. Susana López Rico, i com a suplent al Sr. Josep Arenas Ponsa.

Grup Municipal Junts per Catalunya – Argentona. Designant-se com a portaveu al Sr. 
Bernat Calvo Català, i com a suplent a la Sra. Cristina Maynou Casanovas.

Grup Municipal Fran Fragoso. Designant-se com a portaveu al Sr. Francisco Fragoso 
Escribano.”

Van quedar-ne assabentats

2.2) Periodicitat de sessions del Ple Corporatiu

“D’acord amb l’article 12 del ROM, les sessions ordinàries de Ple se celebraran, com a 
mínim, una vegada al mes, i la data o dates concretes les fixarà el propi Ple. El mes 
d’agost no serà hàbil en les sessions ordinàries.

Es proposa l’adopció del següent acord:

Primer.- El Ple Corporatiu celebrarà sessió ordinària un cop al mes, el primer dilluns de 
cada mes a dos quarts de set del vespre; en cas d’ésser festiu, s’ajornarà la sessió al 
següent dilluns hàbil.

Durant el mes d’agost no se celebraran sessions ordinàries de Ple Corporatiu.

De conformitat amb l’article 12 del ROM, es podrà variar el dia de celebració del Ple 
Corporatiu, previ acord de la Junta de Portaveus.

Segon.- El següent ple ordinari se celebrarà el dia 15 de juliol de 2019. En els mesos 
següents, el ple ordinari se celebrarà d’acord amb allò establert en el punt anterior.”
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Sotmesa a votació l’anterior moció esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. 
Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

2.3) Creació i composició de la Comissió Informativa, Comissió Especial de Comptes i 
Junta de Portaveus 

Sr. alcalde.- Em comenten que hi ha un error en aquesta moció. Si m’ho poden dir i així 
ho corregim de viva veu.

Sra. Susana López.- Sí, en el grup del PSC el titular és el Sr. Josep Arenas i la suplent seria 
jo, en Serveis Territorials i Econòmics, a la de Serveis Generals és al revés.

Sr. alcalde.- A la resta de grups és correcte?

Sr. Xavier Collet.- No, al grup municipal de TxA el titular seria jo mateix i suplent Montse 
Matas.

Sr. alcalde.- Això m’ha semblat a mi mentre ho llegia. D’acord. Sr. Xavier Collet com a 
titular i com a suplent la Sra. Montse Matas.

Aquí es detallen les matèries que seran competència de la Comissió. 

En el cas del grup del Govern, el grup que té la Presidència, hi ha la designa d’un 
portaveu?

Sra. secretària.- Ho consulto al ROM. 

Sr. alcalde.- Doncs de mentre aprofito per donar una informació perquè consti en acta. 
Hi ha hagut una modificació en l’àmbit de les atribucions de les Comissions informatives i 
la distribució. Abans la Comissió de Serveis Generals i Personal també incloïa les matèries 
econòmiques i ara aquestes matèries econòmiques s’han traspassat a la Comissió 
Informativa de Serveis Territorials.

Sra. secretària.- D’acord amb l’article 71 del ROM la Junta de Portaveus és l’òrgan 
municipal que sota la presidència de l’alcalde agrupa els portaveus de cada grup. Per 
tant, l’alcalde hauria d’assistir com a President i un representant de cada grup, incloent el 
seu.
 
Sr. alcalde.- Sí que faltaria un del nostre grup. Si de cas ho corregim de viva veu. El titular 
com a portaveu, Sr. Pere Móra i suplent el Sr. Pascual. Disculpin les errades. 
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Sra. Capdevila.

Sra. Montserrat Capdevila.- L’horari d’aquestes comissions, fins ara n’hi havia una i al 
cap de 10 minuts o un quart n’hi havia una altra, cosa que mai començàvem l’altra a 
l’hora perquè amb la primera ens allargàvem, seran els mateixos horaris o es 
modificaran?

Sr. alcalde.- La veritat és que no ho hem parlat, però en principi per inèrcia sí. Si es vol 
modificar, es pot modificar. L’única cosa, que potser per explicar la motivació per la qual 
es convoca una darrere l’altre molt seguides és la següent. Si una convocatòria es fa a les 
6 i l’altre a les 7 i una comissió dura 40 minuts, aquests 20 minuts de diferència, doncs 
són 20 minuts que tots plegats perdem. En canvi, si la primera convocatòria es fa a les 6 i 
la segona a les 6:30 per exemple i ens passem, no hi ha problema, el problema és quan 
ens hem d’esperar. Això de fet es va modificar fa uns anys, ara no recordo ben bé quan, 
però tenia aquesta lògica.
 
Sra. Montserrat Capdevila.- Però un quart d’hora no durava, era més.

Sr. alcalde.- Sí, sí.

Sra. Montserrat Capdevila.- Per això ho dic, que s’ampliï una mica el marge, perquè la 
persona que havia de venir, l’havíem d’avisar perquè no vingués tan aviat.

Sr. alcalde.- Com ho creguin convenient. De fet em sembla que a l’acord no s’assenyala 
l’hora en concret.

Sra. Montserrat Capdevila.- Però quan feu la convocatòria, que es tingui en compte.

Sr. Bernat Calvo.- No sé si ho ha dit en Pere, però l’article 55 del Rom diu això, que a la 
primera sessió de la Comissió informativa es decideix el lloc de celebració concret, dia i 
hora. A la primera sessió. Suposo que per això no ho deia l’acord. 

Sra. Montserrat Capdevila.- D’acord.

Sr. alcalde.- Doncs a la primera sessió de la Comissió informativa que es determini la 
periodicitat i l’hora d’inici. La primera entenc que la convoca el president. Si, Sra. López.

Sra. Susana López.- Tornant el tema de portaveus, el que diu el ROM és que el President 
és l’Alcalde i després hi ha un representant i un suplent de cada grup. El President també 
té suplent? Ho dic perquè ens hem trobat que si no hi ha President no es pot fer. Si no hi 
ha President,  que pugui fer de suplent, en aquest cas, una dona.

Sr. alcalde.- Sra. secretària.
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Sra. secretària.- Jo entenc que si no hi ha l’alcalde actua la primera tinent d’alcalde. O 
m’està parlant d’una inexistència? Si ell està absent, la llei ja preveu qui el substitueix. 

Sra. Susana López.- En aquest cas coincideix i no cal posar-ho en el document.

Sra. secretària.- D’alcalde sempre n’hi ha.
 
Sr. alcalde.- Si no hi ha més observacions, passarem a la votació.
 
Sra. secretària.- Perdó, com han fet una esmena crec que seria necessari votar primer la 
necessitat d’introduir els canvis per demostrar que tothom està d’acord.
 
Sr. alcalde.- Com alguns dels presents no saben com funciona, explicarem el 
funcionament. Primer es voten les esmenes que incorporem i si s’aproven o no, es vota el 
document amb les esmenes aprovades o no.

La moció esmenada queda redactada de la manera següent:

“2.3) Creació i composició de la Comissió Informativa, Comissió Especial de Comptes 
i Junta de Portaveus 

El ROM regula l’existència de Comissions Informatives, establint-se a l’art. 53 que podran 
existir de caràcter general i permanent, i de caràcter especial per a temes concrets i 
períodes determinats.

Tenint en compte que la determinació dels seus membres, les matèries incloses en cada 
una d’elles i la seva modificació i supressió seran determinats per acord plenari a 
proposta de l’alcalde, prèvia consulta a la Junta de Portaveus, i de conformitat amb la 
composició prevista a l’art. 54 del ROM, es proposa al Ple de l’Ajuntament l’adopció dels 
següents acords:

Primer.- Constituir la Comissió Informativa de Serveis Generals i Personals que estarà 
formada de la següent manera:

President titular: Joan Maria Pascual Martí
President suplent:  Eudald Calvo i Català

Titular: Pere Móra i Juvinyà
Suplent: Georgina Sabadell Simó 

Titular: Montserrat Capdevila Cañadas
Suplent:  Pep Masó Nogueras
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Titular: Susana López Rico
Suplent: Josep Arenas Ponsa

Titular:   Bernat Calvo Català
 Suplent:  Cristina Maynou Casanovas

Titular:  Francisco Fragoso Escribano

Secretària: La secretària de la Corporació.

Segon.- Les matèries competència de la Comissió Informativa de serveis Generals i 
Personals seran:

- Alcaldia, administració general, mitjans de comunicació, governació, mobilitat, 
recursos humans, participació i transparència, innovació tecnològica, joventut, 
festes, esports, cultura i patrimoni, educació, cohesió, benestar social (que inclou 
gent gran, solidaritat i cooperació), promoció econòmica (que inclou consum, 
comerç i turisme) i igualtat.

Les funcions de la Comissió Informativa de Serveis Generals i Personals seran:

a) Donar-se per assabentats dels decrets signats, dels acords de la Junta de Govern 
Local, de les propostes de donar compte de resolucions i de les línies d’actuació 
que presentin els ponents.

b) Informar favorablement o desfavorablement les propostes d’acords que hagi 
d’aprovar el Ple o d’aquelles competències delegades a la Junta de Govern Local 
en els termes de l’article 60.2 del Text Refós de la Llei Municipal de Catalunya.

Tercer.- Constituir la Comissió Informativa de Serveis Econòmics i Territorials que estarà 
formada de la següent manera:

President titular: Pere Mora Juvinyà
President suplent:  Eudald Calvo Català

Titular: Joan Maria Pascual Martí
Suplent: Pere Espelt Lleonart

Titular: Xavier Collet i Diví
Suplent: Montserrat Matas Oliveras 

Titular: Josep Arenas Ponsa
Suplent:  Susana López Rico 
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Titular:   Bernat Calvo Català
 Suplent:  Cristina Maynou Casanovas

Titular:  Francisco Fragoso Escribano

Secretària: La secretària de la Corporació.

Quart.- Les matèries competència de la Comissió Informativa Serveis Econòmics i 
Territorials seran:

- Urbanisme (que inclou activitats), Medi Ambient i Sanitat, i Habitatge.
- Espai públic (que inclou manteniment i serveis municipals).
- Recursos econòmics.

Les funcions de la Comissió Informativa de Serveis Territorials i Econòmics seran:

c) Donar-se per assabentats dels decrets signats, dels acords de la Junta de Govern 
Local, de les propostes de donar compte de resolucions i de les línies d’actuació 
que presentin els ponents.

d) Informar favorablement o desfavorablement les propostes d’acords que hagi 
d’aprovar el Ple o d’aquelles competències delegades a la Junta de Govern Local 
en els termes de l’article 60.2 del Text Refós de la Llei Municipal de Catalunya.

Cinquè.- En la primera sessió que celebri les Comissions Informatives es decidirà el lloc 
de celebració, la seva periodicitat i el dia i hora de celebració, d’acord a l’establert en l’art. 
55 del ROM.

Sisè.- Per al funcionament de les Comissions Informatives s’aplicarà el sistema de vot 
ponderat.

Setè.- Els membres suplents de la Comissions Informatives substituiran als titulars en cas 
d’absència d’aquests.

Vuitè.- Constituir la Comissió Especial de Comptes que estarà formada de la següent 
manera:

President titular: Eudald Calvo Català
President suplent:  Georgina Sabadell Simó

Titular: Joan Maria Pascual Martí 
Suplent: Pere Móra i Juvinyà

Titular: Pep Masó Nogueras 
Suplent: Montserrat Capdevila Cañadas  
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Titular: Josep Arenas Ponsa 
Suplent:  Susana López Rico

Titular:   Bernat Calvo Català
 Suplent:  Cristina Maynou Casanovas

Titular:  Francisco Fragoso Escribano

Secretària: La secretària de la Corporació.

Novè.- L’objecte de la Comissió Especial de Comptes serà supervisar els comptes 
municipals i emetre’n l’informe preceptiu.

Desè.- El règim de sessions de la Comissió Especial de Comptes serà la prevista a l’article 
59 del ROM.

Onzè.- Per al funcionament de les Comissions Informatives i de la Comissió Especial de 
Comptes, s’aplicarà el sistema de vot ponderat.

Dotzè.-  Els membres suplents de la Comissió Especial de Comptes, substituiran als 
titulars en cas d’absència d’aquests.

Tretzè.- Constituir la Junta de Portaveus que estarà formada de la següent manera:

President titular: Eudald Calvo Català
President suplent:  Georgina Sabadell Simó

Titular: Pere Móra i Juvinyà
Suplent: Joan M. Pascual Martí 

Titular: Montserrat Capdevila Cañadas
Suplent: Pep Masó Nogueras 

Titular: Susana López Rico
Suplent:  Josep Arenas Ponsa

Titular:   Bernat Calvo Català
 Suplent:  Cristina Maynou Casanovas

Titular:  Francisco Fragoso Escribano

Secretària: La secretària de la Corporació.
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Catorzè.-  Les matèries competència de la Junta de Portaveus seran les que preveu 
l’article 71 del ROM. El règim de funcionament de la Junta de Portaveus és el previst a 
l’article 72 del ROM.

Quinzè.- Els membres suplents de la Comissió Informativa General substituiran als 
titulars en cas d’absència d’aquests.

Setzè.- Fer constar les designacions efectuades en el llibre de registre dels grups 
municipals.”

Sr. alcalde.- Passem a votar les esmenes.

Sotmesa a votació l’esmena de l’anterior moció, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. 
Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

Sotmesa a votació l’anterior moció esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. 
Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

2.4) Nomenament de representants de la Corporació als òrgans col·legiats

Aquest punt es retira de l’ordre del dia.

2.5) Nomenament vocals en representació dels grups municipals en la Junta de 
Govern del Patronat del Museu del Càntir.

“L’article 7 dels estatuts del Patronat del Museu del Càntir, determina que la Junta de 
Govern del Patronat estarà integrada per un representant de cada grup municipal 
designat pel Ple de l’Ajuntament, a proposta del portaveu de cada grup. 

Tenint en compte que de conformitat amb el que preveu l’article 9 dels Estatuts del 
Patronat del Museu del Càntir els vocals representants, dels grups municipals en 
l’anterior legislatura han cessat al cessar l’anterior corporació, es proposa al Ple 
Corporatiu l’adopció dels següents acords:
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Primer.- Nomenar com a vocals de la Junta de Govern del Patronat del Museu del Càntir, 
en representació dels grups municipals de l’Ajuntament d’Argentona les següents 
persones.

Sr. Àngel Puig Boltà, (President) Regidor de Cultura i Patrimoni 
Sra. Georgina Sabadell Simó, designada pel grup municipal Unitat – Argentona per la 
República
Sr. Antoni Ribosa Giménez, designat pel grup municipal Tots per Argentona 
Sra. Montserrat Brugal Piñol, designada pel grup municipal Socialista – Candidatura de 
Progrés 
Sr. Miguel Duran Romero, designat pel grup municipal Junts per Catalunya - Argentona
Sr. Francisco Fragoso Escribano, grup municipal Fran Fragoso

Segon.- La relació actualitzada de vocals de la Junta de Govern del Patronat del Museu 
del Càntir restaria com segueix:

Sr. Àngel Puig Boltà, (president)3  
Sra. Georgina Sabadell Simó3

Sr. Antoni Ribosa Giménez3                   
Sra. Montserrat Brugal Piñol3

Sr. Miguel Duran Romero3

Sr. Francisco Fragoso Escribano3 
Sra. Esther Campanario Pujol¹ 
Sr. Joan Poch Català¹
Sr. Isidre Viñas Llebot¹ 
Sr. Joan Guardia Amatller²
Sr. Joan Carles Belso Boba²
Sr. Joan Majó Cruzate²
Sr. Josep Saleta Cot²
Sra. Carme Calafell Polls²
Sra. Montserrat Terricabras Soler²
Sr. Joan López Segura¹
Sr. Pere Pascual Martí¹

Assisteix amb veu i sense vot, el Director-Gerent del Museu: Sr. Oriol Calvo i Vergés

1.- nomenament vigent fins a 9 de maig de 2022
2.- nomenament vigent fins a 2 de juliol de 2024
3.- nomenament vigent fins que cesi en el càrrec de regidor o cesi qui l’ha nomenat

Tercer.- Notificar els presents acords als interessats i al President del Patronat del Museu 
del Càntir, als efectes procedents.”

Sr. alcalde.- Sr. Calvo.
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Sr. Bernat Calvo.- Felicitar a tots els càrrecs que s’han nomenat aquí i els que ben segur 
acordarem pel proper Ple i també donar les gràcies a tots els grups municipals i també al 
Govern per aquest esforç que hem fet tots plegats de dialogar i trobar una solució 
conjunta que jo penso que això és un èxit col·lectiu, que amb temes que afecten tan 
directament a tots els grups municipals, almenys com a mínim una solució per anar tirant 
ara per ara, després sempre es poden anar millorant amb tots els acords que s’arribin, 
però que de tot cor voldria agrair a tothom l’esforç que s’ha fet per negociar. Penso jo 
que és un bon començament de mandat. Moltes gràcies.

Sr. alcalde.- Gràcies en nom de tots. Aquests nomenaments s’han de votar. 

Sotmesa a votació l’anterior moció esmenada, s’aprova per unanimitat de tots els 
presents (Eudald Calvo i Català, Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. 
Pascual Martí, Montserrat Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig 
Boltà, Pere Móra i Juvinyà, Montserrat Capdevila Cañadas, Pep Masó Nogueras, Xavier 
Collet i Diví, Montserrat Matas Oliveras, Susana A. López Rico, Josep Arenas Ponsa, Bernat 
Calvo Català, Cristina Maynou Casanovas i Juan Fco. Fragoso Escribano)

2.6) Delegació d’atribucions plenàries a la Junta de Govern Local  

Aquest punt es retira de l’ordre del dia.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la Presidència, s’aixeca la sessió quan són 
les 16:35 hores, en el lloc i data UT-SUPRA que com a secretària en certifico

Vist–i-plau
La secretària L’alcalde d’Argentona
Míriam Tenas i Camps Eudald Calvo i Català
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